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Časopis pro pěstování matematiky, roč. 80 (1955) 

VÝPOClT SOUČTU ĚAD 

BEDŘICH KONIG, Praha. 

(Došlo dne 18. března 1953.) DT-517.522 

V článku je podána metoda pro numerický výpočet součtu jistých 
řad a odhad chyby při této metodě (§ 1 a 2). V § 3 jsou jako ukázka 
propočteny tři příklady. 

1. 

Budiž 8 = oc + i/3 (oc > I, /? reálné); Q ^ 0. 

a a f(z) ^'a^ + axz*-^ + a2z*~* + ... (a0 + 0, z = x + iy) (1) 
budiž konvergentní a f(z) + 0 pro \z\ > Q. Pro \z\ > Q máme tedy konver­
gentní rozvoj 

* = b(p-s + blZs-i + 6^-8-2 + ... 9 bQ = I + o . (2) 
J(z) a0 

00 j 

Je-li k0> Q přirozené číslo, je řada 2 -JTTV absolutně konvergentní (ježto 
k~k9 J(k) 

T7j-r = O j-rjj J; jde o stanovení jejího součtu. 

Přitom ks = es logJfc, kde log k značí hlavní hodnotu logaritmu čísla k., 

•jTTr můžeme rozvinout ve tvaru ftkf 

W) = A~l[i*-*)-1"" (fc+i)8-l\ + A°[(k-~i)° ~W~+W\ + " " 

- + ^[(*- i) s + r "" (*+i),+rJ + *" +Ad[(fc-md"" (T+ÍF^J + 

+ m. (3) 
Rozvoje / , { r) w - , 

jsou pro všechna r a i ^ l absolutně konvergentní. 
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Rovnici (3) můžeme _pak psáti Ye tvaru (3a): - < 

b0k~° + bjk-'-1 + bzk-°-2 + . . . +'bnk-*-n + . . . = 

--^{(-n1>^+("V"Ís^+---+(V+i^^+"]-
- A ° [ - s k - 1 + ( 7 ) w k - " 3 + - + ( 2 r + 1 ) _ ^ ^ - 2 r - 1 + • • • ] - • 

- A ^ - s - l ) * - ' - ^ * - 1 ) ^ 

U-: i • - •-..-. ... - An [ ( - . --'ňyifc--*̂ - 4 i " * j~ n j ~ k-*-»-s +... 

-.:-.v.!-. «•/.-.•• ..+ ; |:2 řv_ |_1,j ? ?f :,..•,-•: + "J • ; •.-••" 

... - ._„[(- a - d) i.—--- + i " *_~ dJ i i—--» + ... 

•••+(7;+"/)é̂ ---i+-"]+ )̂-
Srovnáním koeficientů; vyjde g?(&)" ve tvaru konvergentní řady 

cp{k) = oc0k~s + oc^-'-1 + oc2Jc-s-2 + ... 

Koeficienty A-v A0, Av ..., Ad lze stanoviti jednoznačně tak, že oc0 = ocx = 
-=- ; . . . = ocd+1 == 0, načež 

, , . , . . , ... ^) = ^+^-s^d-2 + ocd+3k-J-^+,..., 
a marné 

•••+A\K~~W~ ~ ~Ti~"J+ •"•+ ̂ [<*« - ir^-r:^Titi)8tíJ+^; 
Ri = V ' d + 2 - __L ^ d + 3 , „ _. ,Y_i\ 

: _._ - Á ks+d+* ^ ks+d+z "*~ * " ' i. .. i W 

J e vidět, že koeficienty A _x, ^40, ..., _4d nezávisí na volbě d. I^oviiice (4) může-
me pQužíťtéžpraíx <; í r p Q k u d <x-.+. d + 2 > L _, 

Pi*o 7i'--> oó, oc > 1 obdržíme ^ >- " o 
(•-- - . '--V. -

-si . i ; 'j : i _ i 

Í. к . _ 

2 f(k) ~ ^(k,.-• „íтŁ.i; ~° «_. - .łv*+ •• í r + Д řï . iŁ--!łv+r + ^ o í l 

i 
v 7+_é* ZfcГZ 

( ^ Ï . J - V . ! • '_ .* 

M*) rr.^-.Hi^-t-a
f^-i)rT"^^(i--'!_)' 

i •• ''"" 1 ' "-. 
v.vt-^. (*B;-^)»+<k+^'r 

p __" & ^đ+ г ' V''- ^đ+з , •'- •'' /-. 

.'r*^feШî-Ы^.<*ЇÆІ VІ_ *.. й •'.' лчiír-eëv í~:r irA-V Irf £:; 

192 



Touto rovnicí je funkce &{s) definovaná pro oc > 1 řadou 
'oo 2' ko~x 1 °° 1 

/ . ž/w=Lw)+
kl%jm 

analyticky prodloužena pro oc < 1, pokud oc + d + 2 > 1. 

Z rovnice (3a) plyne: 

_ - , = 
i 

126,— 

1 «o(* - 1) 
s + 2 

, AQ 
Ьг 

. - i 

_ , 

--(* + 1) ' 

)h ^ _ 3 .5.2*6 4 + ^ ( ' + 3 ) - - 2 0 ( J + 8 ) Ь i 

12(« + 2) 

P r o r — 1,2,3, . . . je 

, Aг 3 . 5 . 2*(s + 3) , atd. 

d+3\ 1 
^å+гr 

h ±A l - S - d + l \ l + A '(-*-d+3\ *„+., + _ 4 - i | 2 r + 1 J2^+Ji^[ 2r+3 ) 2r+3 J 2гr+2 + ... 

(s-v\__l y ^ ° ( ( ř + 2 r ) 2 S + 5 ^ - ( p r o I i o h á ť l ) ' 
+ A>[d+2r-v)2*+*r->-i + - + \ (~s + l\ 1 , 

••• • • . A-i[d+2r+l)2^ÍWOmdád); 

a(í+2r+i = fc^+ar+x + Ad I 2 r + i I 2-ř + ^ á - 2 I 
<Ž+2\ 1 

2r + 3 / 22r+г + ... 

... + _, 

. / — 5 + 1 \ 1 
/ _ - - „ \ 1 / / ^ - 1 ( á + 2 r + 2 / 2 S + ^ T ( p r o l i c h á d ) 
[d+2r-v + l)2«+*r->+---+\ ( _ s \ j 

^ o [ á + 2r + 1) 25TFr ( P r o s u d á d) • 

(6) 
Pro zbytek R obdržíme odhad, platný pro každé k0 > Q. 

W<l^{lWl[i + J^L+^L + ...] + 

+^4[ts-/+i)i+ir>r+iii.+i(-s-,<i+i)i4+-]+ 

. , . ,lX\l—» — d + 3\,\l — 8 — d + 3\\l \(—e — d + 3i 1 1 
+i4-i2i[|( 5 J+K--7 !N i 9 )M+-J+ 

.+ И-l 2«i+x-» [Дrf + 2 - »•/ + 

+ 
/-'-M_L+|/-«-M|_L + .'..l 
(rf+4- áky\\d + 6-v) á y J ... + 
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+ _j_ / •'A°\ 2-+- \\\d + 2/ 

l-*-il_->i[H „ + 3 / 

/ - M | J _ + | / - « \|___ + .Al(proli 
\d + 4/I Ak\ + |\d + 6 / 4 ^ + - J } d) + 

|/-«+1\|_L+lí-*+1\|_L+ 11 
" | \ á + 5 / | 4 t 5 + | \ d+1 /|-_} + - J j 

lichá 

(pro sudá d) + 

+*?*. ÍFM+- {I»-+.I L1 + j ^ - i + i ^ j - + • • J + 
i— 8 — d) 

5 

:\|___+|(-*-d\|___+ 1 

+ 
—_ — đ + 2) 

9 

+^4[|(-Vá)|+|( 
M.-4[r-/+2)Hr-/+2)i4+K 

. . .+i_ . i 2 < J_,+ Í i i 

+ |/-5-M|_L + |/-*-MI-i-+ 1+ 
^ |\_ + 5 - v)\ 4k* ^ \\d + 7 - v)\ 4«*j ^ •••J+ •" 

ílí~5+1)l + lí~S+1 |̂ —+lí~ 5 + 1 \|—+ \ „ + 4/|^|\ „ + 6 /4^ + |\ d+8 / | 4 ^ + 

.|(-M|_L + | ( - M _ L + 1} 
| \ „ + 5 / | 4 ^ + | V + 7 / 4 ^ + - ' - J j 

+ 

)|4^+-j + •• 

< 

l-^-il 2~~~з 

ИJpв[( lđ + 3 

11 (pro li-
•Jí cháď). 

(pro sudá d) . 

Je-li n0 nejmenší přirozené číslo takové, že TI0__ Q, plyne z konvergence řady (2) 

bd+2^0 

Je-li tudíž k0 > ra0 přirozené číslo, platí 

^ d + H - 2 

< l l . * ) 

^ťř+2^0 
<I ov, kd or nл ҡ<ү 

Л/0 

(7) 

Provádějme tedy odhad zbytku pro k0 > n0. Potom 

^ + J_ti^ + J__jL + ...< * 
I&-+2I&0 |&_+_l&i 1 — (T 

*) Upozorňujeme čtenáře, že pro jednoduchost předpokládáme, že platí 
I K+i pro všechna přirozená n. Obecně* platí 

_ i 

<I 1 jen od jistého n počínaje, a tedy je 
nutno v dalším vzorec (9) pHslušným způsobem pozměnit, což si čtenář lehce proved© 
sám. 
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Zbývající řady, vyskytující se při odhadu zbytku iř, jsou tvaru: 

1 
s 

kde 

- (* + r)\\ I/- (s + r)\\ _1_ U- (s + r) 
m ]\ \\ m + 2 J\ák* ̂  \\ m + á 

* + ' | - | f l \ | _ | / - - | " + '1-|.-?l Sг 
\i-\«+r\-m\\,\i 
\\ m J\ \\ m+2 

/-|« + r|-| i5|\|J. 
"^ \ m + 4 ]\á*lí 

4>Ң 

J_ 
4fc 

+ . . ._s 1 ( 

ï + 

+ ...; 
přitom s = <x + i/3, m = 1; 8; 5; ...; r = — 1; 0; 1; 2; 

Označme 
+ r\- i/m 

\ m + 2 J\ 

Pokud 

/-|« + r|-|/?|J = <*>„ 
4*2 

(8) 

I" + A + \P\ > X > 
klesá coTtm s rostoucím m a 8X < 

léno, že a>r>w < 1. 

l-\oc + r\-\ß\\ 
1 — coГi, 

, je-li * 0 tak zvo-

Je-li |« + ř | + \ß\ _ 1, je 0,. _ — Ц - , je-li |« + r| + \ß\ < 1, jes. < 1 - . 
1 — 

4*2 4*2 
Při odhadu zbytku R vyskytnou se čísla cod-itS; cod..35; ...; co0td+2; co_ l d + 3; 
Wd,*; ojd^25; ...; oj0td+3; co_M+4. Ze všech těchto čísel je největší codt3 (jak lze 
snadno ukázat). 

Pro R obdržíme tedy odhad: 

\B\ < 7 -1— (b , 1 , 1 í l p-4 < | | / - | « + d\-\fi\ 
| i ť | < Á01*«+-+-| V1 d + 2 ' l - a + l - «>„., [2- [ * 0 |\ 3 + 

|« + á-l|-|/ff| )| • l-Vi|] + 

+ ł Г _ _ _ / - I * + á - 2| - l̂ l1 
! [ !___/- I* 
n K \ j+џ^.p1* (- \x + d - 3| - ||J| 

)|] + ... 

' " ^ - ' L *0 

+ И<ł-2r+l| • 

- J « + ť ř - 2 r + 2 j - | 0 | \ [ 
2r + 1 " /| 

- | « + d - 2 r + l | - | / 3 | 1 

2r + 1 

+ 

')!] + .. 
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.+"' 

+1[~~.\\y ý + 2 | + , t - ° ' - ( d+2 )|_ "2-+Ч żfcn II d + 2 

+ 2 -"3 *0 

+ И.I-

( 

ад^-+I-.-J-| 

- H -M 
rf+2 

«-li-|/3| 
d + 4 

d + 3 

+ 

který platí pro Jc0 taková, že oyá>% < 1. 

I (pro lichá fá), 

) | | ( P r o s u d a á ) » 

(9) 

Budiž s = oc + ip (oč > 0, £ = 0); 0 < x < 1; # __ 0. ---- je dáno řadou 
tw 

<2), konvergentní pro &0 > £. Máme stanovit ~~ •--—- . Uvazujme následující 
*-*0 /(&) 

T O Z V O Í / P ) : 

1 _ r o-7111 enxi 1 r e-^1 eTOi "j 
~ ~ ~ ° [(* - *)• ~ (* .+i)*j+ x [(k - ÍY+I ~(k+*)•+-] + • • • 

T e~mi eKXi ] 

, ... ... '"'+A'\~~~~-~~-~~~Wř\+/" 

" + đ [(fc-ł) s + d ~ ~~ҒTF~J (10) -- (& + ^)-+*j-+^^>-
Rozvineme-Ii (fc — £)-(«+-> a (Jfc + |)-(?+r) jaká v § 1, obdržíme: 

b0k~° + b-Jc-*-1 + bjcr-* + . . . — 

. - .- ^pisinr-r [*-8+ (~2
S) *-s-2^+ ("/) ^ *—* + •••] -

- _0 cos TC* [ - **—- + (~*) i fc—» + (~'*) i*—» + ...1 - ... 

. . . - Í_US_T« |V ' - '+ h8~v\±k-°->-*+l~s-v\±k-°->-*+ . . . 1 -

— : _ „ COS TCÍC - - (S+V) k-'-"-1 + l~ S ~ V\ — jfc-í-ř-S -|_ 

( ~ 5 " " ) ^ — 5 + - ] - • 

.: -., -^isiart* [*--* + (~ ^ d) i*-*-«-" + (~ ^ *)*'lr*-*-- + ...J_ 

- A a COS T..T f- (5 + <Z) fc-8-"-1 + ( S
B

 d\ i *--«-» + 

- +(~ , V d )ž^"~ 5 +-]+^-
Л9ft 



Koeficienty _40, Al9 ...,Ad vypočteme zcela obdobně jak< 

\ j-rr. Pro 9?(ifc)̂ obdržíme konvergentní rozvoj tvaru 

<p(k) = at+Je—*-* + <xd+zJc-*-*-* + ... 

>bdržíme: 

2 

Obdržíme: 

jako v § 1 při výpočtu 

A — 0̂* j ____ ^o* COS 7T#+ 2i6x sin7ra? 
0 ~ " 2 s i n 7 ^ í , * ~ író^Tts ' 

6X(8 + 1) sin 2nx — i I b0 ( 1(1 + cos2 Tta?) — 462 sin8 TT# I 
A 2 __ i L \ 2 / J, atd. 

8 sm 3 7t.c 
Pro r — 0, 1,[2, . . . je 

. A 1 t-s-d\ 
<*-+2r+l = 0_+ír+l— ^ - C O S _ ; a : - 2 - 7 J 2 r + l / 

1 l-s-d+l\ . 1 /-8-d+2\ 
• " I , m ' " 1 _ - i ( 2 r + 2 ) — í * - » 0 0 B " * - 2 Í ř r . ( 2 r + 3 ) " 2 4 ' 

• 2 _ ( 

! \ z r + z i - - •z^+i i _;r-f 

, . . . 1 / - * - d + 3\ 
l » 1 B m i a ! •$»+*( 2r + á ) - -

^ 2„ 0 i sin -« . ^ ^ ( ^ / ^ j ) (P™ Ucha <Z); 

' " ~ \ 1 I -8 \ ( 1 1 ^ 
N A0 cos TTZ. i _ - ^ + 2 r + .J (pro sudá d); 

*.+2r+2 = &.+2r+2 — 2Adi sin na;. -——. í - * + _ j — 

1 / - í j - d + n _ . . . 1 l-s-d+2\ 
__!,_.. oos T W . ^ S - Í | 2 r + 3 J-2_4 d _ 2 i sm7r .r . — | 2 r + 4 J -

' 1 / - . - < _ + 3 \ 
- ^ „ O O B - B Í . - ^ - J 2 r + _ J - . . . 

^ _ 0 cos - * . — ^ ( á + ~ + 2 ) (pro Ucha d). 

'" \ 1 / \ ' H a / 

X 2A0i sin -« . 2 Ž T i ^ ( d + 2 / + 2 ) (Pro sudá d). 

Z rovnice (10) plyne 

y __!!__1 = e(2_.-Drc-i [ é? i + + _í_—I + j? • 
, 4 /(*) L(&. - *)•+(*• - _)>+i + ' (*• - _)s+dJ 

/? — V /_____. _L * - + - i I ( i . 
_ _ 4 U > + , , + 1 *s+d+s "' 7 * 

(12) 
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Pro <x + d > 1 obdržíme obdobně jako v § 1 následující odhad zbytku R: 

+ _i-«C'"_<+,Kľ*V+,Ц+-
+ з-Ww[| 

в~MI+ — 
đ — v + l l 2k0 

\d-v+2J|J + ... 

••+PWИ+ÌИ.) (13) 

Oddělíme-li ve (12) část reálnou a imaginární, obdržíme vzorce pro součty řad 

k-k0 

cos 2kкx 

~wг к-к0 

sin 2к-кx 

3. Příklady. 

00 j 

1. Výpočet funkce £(8) = 2 1̂  > ^ e 8 = ř * + i / ? ( a > 1 > / 3 reálné). 

Podle (3) obdržíme 

„ - = _t_x [(* - *)-+- - (* + *)-+-] + -40[(„ - i ) - - (fc + £) - ] + 
... + _4,[(& - i ) — - - (A + £)—"] + . . . 

... + _44[(fc - J)—- - (k + D—*] + ?(£); 

Srovnáním koeficientu dostaneme pro lichá d: 

d - l \ 
Чr o/r = 0, 1, ...,—^\; «đ+.- = 0 (r= 1,2,...); 

A —_____• A — — • A — 
Л - i - в _ ľ Л i ~ 24 ' Л з - 3 . 5 

31 
^fí2)-fí2)'.— 

_ / a + 6\ 127 , _ /s + 6\ 
a ' - \ 7 / 3 . 5 . 2" ~ \ 7 / 4,14. 10-3; 

-— (,r)r_^--(,+.')'-M-,^i 

^ - f t ^ O ^ - f í a 1 2 ) ^ - - ' 
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_ / « + -*_ 118 518 239 _ _ / , + 14\ _^ 
A l i ~ \ 15 / 3 . 5 . 17 . 2 2 0 \ 15 / * ' * d • 1 U ' 

ls + 16\ 5 749 691 557 /* + 1 6 \ 0 r t _ _ __ 
- * » = - ( 17 ) 7 . 1 9 . 3 3 . 2 1 0 = - ( 17 ) 3 . ° 6 4 ; a t d -

Z (5) plyne pro výpočet f(2): 

1 1 31 --
k£0k* 19,5 12 . 19,б3 ' 3 . 5 . 2* . 19,б5 3 . 7 . 2 " . 19,5' 

+ 

+ 
127 5 . 7 . 73 

+ 
1 414 477 

3 . 5 . 2 8 . 19,59 3 . 11 . 2 1 0 . 19,51X ' 3 . 5 . 7 . 13 . 2 1 2 . 19,51 3 

7 . 8191 
+ 

118 518 239 5 749 691 557 
R, 

+ И„|. 

+ 1̂ 3 

3 . 2 1 4 . 1 9 , 5 1 5 3 .5 .17 .2 1 6 .19,5 1 7 3 . 7 . 19 . 2 1 8 . 19,519 

Podle (9) je 

^<.uh'- îi+^-r-î ^-irn 

( n5) i + M-l (~H>3)|Í + l̂ --l Kli1)!^] ^ < 
< 2,6 . 104 __ T ^ < 2,6 . 10*. 3,8 . 10~29 < 1 . 10~2 4 . 

19 j 

_> -r~ = 1,593 663 243 913 023 316 640 878 8 7 . . . ; 
& = 1 iC 

1 , 7 31 

--• + 

J_ 
2Ї4 + 

<?+• 
127 

19,5 12 * 19.53 ' 3 . 5 . 2 4 . 19,55 3 . 7 . 26 .19,57 ^ 3 . 5 . 23 . 19,59 

___ 5 . 7 . 73 1 414 477 ___ 

3 . 11 . 2 1 0 . 19,5" + 3 . 5 . 7 . 13 . 2 1 2 .19,5 1 3 ~" 

= 0,051 270 822 935 203 119 882 765 21 ; 

7 .8191 118 518 239 5 749 691557 

+ 3 . 2 1 4 . 19,515 ' 3 . 5 . 17 . 2 1 6 . 19,517 3 . 7 . 19 . 2 1 8 . 19,519 

= — 5,122 934 . 10-2 0 . 

Tedy f (2) = 1,644 934 066 848 226 436 472 414 74. . . + R; \R\ < 1 . 10~24. 

Správná hodnota £(2) = |rc2 = 1,644 934 066 848 226 436 472 415 17. . . ; tedy 

R = 4,3 . 10-25. 
n 

2. Výpočet y ]/ék* — h* + 1. 

Protože platí ťx + d + 2 > 1, lze použít rovnice (4) a také odhadu z § 1. 
Z rov. (3) dostaneme 
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y4&* - jfe* + 1 = 2Jfc» - i + «fc"» + d- ,Jr- - L0071 . io--*-« -
— 4,69 . 10-3fc-8 + 3,79 . 10-%-10 + 7,45 . 10-*Jfc-™ + 9,2 . 10-6fc-u + . . . == 

= __x[(& - | )3 - (k + m + _x[(fc - £ ) - ( * + |)] + 

+^4F_1~^]+^4^-(w]+^ )-
V tomto případě pišme <p(k) ve tvaru 

... M, + M1Jcr* + M1Jcr*+... 
*(*> = ( F " ^ ' 

_ 0 = _ t = . . . = _ _ t r = 0 ( r _ 0 , 1, 2, . . .); Jf, _ J _ , - = . . . 
. . . _ _ " 2 r + 1 = 0 ; ( r = 3 , 4 , . . . ) . 

Vynásobíme-li hořejší rovnici (fc* — i) 3 , dostaneme 
2Jb8 — \k* + lií:* — H P a + 1 > 5 8 0 8 • 10- 2 + 4,69 . 10-3&-2 + 1,55 .10-*ír- — 

- 2,61 . 10-*í;-« - 3,23 . 10-*fc-8 + ... = - [A-j{3& + 1) + _ _ ( * * - i ) 3 + 
+ _,(„• - 1)» + _6(3Ž.» + i) + M6 + Jf10Jfc-- + Jf12fe-* + • • • • 

Srovnáním koeficientů vypočteme: 
j 2 -j s J í s A 5 M 3 0 5 . 10~*, 

_- 1 0 =4,69.10- 8 , l f l t _l,66.10-», l ř 1 4 = - 2 , 6 1 . 1 0 - * , Jf 1 6 = -3,23.10~*,... 

Tedy podle (4) 

jГ j4fc* - fc'+ 1 = - f[9,53 - ( n + ł)»]+ т

8

г[9,5 - (n + ł)] + 

4. _T-L _ _J__1 _ ___[__ L__l + в 
+ 64[9,5 n + i j 512[9,53 (n + £)3J "*" 

t-i < . І ' - 3 ' 0 5 - 1 ^ ^ 1 " ^ - 1 < * • ^Xwhř < 
< 4 . Ю-4 . 1,01 _£ І < 4 . 10-4 . 1,01 . 2,6 . 10-6 < 1Д . Ю-9 .*) 

fc-10' 

ктc __. 
cos 3 «L sin* 3. Výpočet V -, _ _ a y ... _ _ 

*rSoV4Ž!* - ifc» + 1 iáo V^ 4 - *?+ 1 
*7ГІ 

Nejprve vypočteme V ..7 =_=. Z rovnice (10) plyne: 
*__© I/4&4 — fc1 + 1 

1 fe~2 i i _ fc-4 __ i l fc-e __ 2,10.10~2Jb-8 + 4,93.10-3ir1 0 + 5,31 . 10-3fc~12 + 
2 16 256 

+ 7,1 . 10-4ír1 4 — 1,03 . 10-%-16 — 3,5 . 10-4&~18 + . . . = = 

*) Z vlastností koeficienty rozvoje (fc» - i)3|/4fc* - fc* + 1 plyne totiž pro h ^ 10, 
, I - 3,05. 10~* + 4,69. 10-*&-- + 1,55 . 10-*fc-4...| < 3,05 -10"4 - 4,69 . 10"8Ar2 + 

+ (10-* + 10-8 + 10"8 + . . . ) < 4 .10- 4 . 
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- - .v [*-+(V)**-+(V) **- + -1 -
-^ .VÍ[ - 2 Í - . + (V)I Í - . + (V)I Í - . + . . . ] . . . 

••-^h-+(-2
2-')^--+(-2r')>-"+-]-

- -4, -£ [- (2 + v) i-»-' + (~ 2
3~ j ̂  *-»-' + 

+ (
 25 j^—+.. . ]--+^). 

_ . - _ - ï ł _ - -. *_ A -
--1 ^ » Л 2 — j g » —» — 

45 ?l& 8 

fcтçî 
3 

Z rovnice (12) vypočteme: 

*fíoV4*4 - &2+ 1 

=-1^(4)*+í(l)'-S(4)'-Í£(é)I]+--
Ze vzorce (13) odhadneme zbytek R: 

.li v X . ftA!3 , 45. Ví. 5.1,08 , 1 41 1A , _ , 
I " < » § . ) " 1 '01L26- + ~ 8 + _--j.10.1,05 + 

(a) 

+ X^'04+ |-^]<69'4JoF<6M-7'46-10~8<6'2'10~6-
Oddělíme-li v (a) část reálnou a imaginární, obdržíme: 

__ 
i з 

Av4*4-^+i 2 H 1 6 H * 
— - 0,001 30 + iž., [___! < I—~| < 6,2 . 10-6; 

v sin3 _ V_I2_V_ _ _ _ / _ \ 6 

*~oV4&*-fc*+l 2 \3 9 / 8 l3 9/ 
+ iг2 = 

- 0,000 11 + R2, |J~_| < | „ | < 6,2 . 10-« 
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